
РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ
високопреосвященнійшого Михаїла, митрополита Луцького і Волинського,

боголюбивим пастирям, чесн�му чернецтву та всім вірним Волинської єпархії
Української Православної Церкви Київського Патріархату

Христос народився!
Дорогі брати і сестри!
Знову настало свято Різдва Христового, і знову ми повертає-

мося серцем до тієї ночі, коли перед здивованими пастухами, 
які пасли свої отари поблизу Вифлиєма, де у вертепі лежало Бо-
же Немовлятко, з’явився ангел і сповістив їм про священну по-
дію: «Я благовіщу вам радість велику, яка буде всім людям. Бо ни-
ні у місті Давидовому народився для вас Спаситель, Який є Хри-
стос Господь» (Лк. 2, 10–11).

Що це за радість, про яку благовістить ангел небесний? Ця ра-
дість пов’язана з величною подією людства – Різдвом Ісуса Хри-
ста, Якого очікували ще патріархи, царі, старозавітні пророки. 
У цій чудовій події міститься радість не лише одного юдейсько-
го народу, серед якого народився Христос, але для всіх племен 
і народів світу.

Народні колядки, що прославляють народження Богонемовля-
ти, радісною звісткою осявають наше життя, відтісняючи нелег-
кі випробування, проблеми й буденні турботи на другий план. 
У цих піснеспівах із дитячою щирістю і чистотою відображаєть-
ся душа нашого боголюбивого народу, його віра, його вікові на-
дії та сподівання, радість зустрічі з Тим, Хто явив світу путь, істи-
ну і життя (Ін. 14, 6).

Різдвяна радість – це не просто данина традиції або одне із ве-
ликих церковних свят. Це радість утіхи обтяжених гріхами і при-
страстями людей, радість довгоочікуваної зустрічі з Отцем піс-
ля тривалої розлуки, радість усвідомлення того, що ми не за-
буті й не залишені Богом, що ми не приречені на покинутість і 
вічне вигнання. Прийшов Той, Хто втамує усі наші немочі, щоби 
нам, смертним і зневіреним, подарувати безсмертя і нескінчен-
ну радість.

Народження Спасителя є великою і незбагненною таїною, недо-
сяжною не тільки для людей, а й для ангелів, бо й ангели дивують-
ся, як Невидимий став Видимим, Неосяжний став Осяжним, Без-
тілесний став Тілесним (1 Тим. 3, 16). Але хоч подія Боговтілення 
недосяжна для людського розуму, вона відкриває кожному віру-
ючому серцю, що з нами Господь і ми з Господом.

Син Божий Ісус Христос народився від Пресвятої Діви Марії, 
став Людиною, щоб визволити нас від гріха, прокляття і смерті. 
Визволення від гріха і смерті називається спасінням. Таїнство спа-
сіння починається зі смирення. Воно народжує покаяння і при-
водить до віри – віри живої, дієвої, а не мертвої. Цей процес три-
ває від Різдва Христового по сьогодні й буде тривати до Друго-
го пришестя Христа.

Різдво Христове нагадує нам про безмежну любов Творця до 
Свого творіння, до людей, заради спасіння яких Він зійшов із не-
ба і став Людиною. Свято Різдва Христового повинно зміцнювати 
у наших серцях переконання: «так полюбив Бог світ, що віддав і 
Сина Свого Єдинородного, щоб усякий, хто вірує в Нього, не за-
гинув, а мав життя вічне» (Ін. 3, 16). Віра в Бога закликає нас бо-
ротися зі злом, і насамперед із гріхом у самому собі, любити сво-
їх батьків, свою сім’ю, свою Батьківщину.

Різдво Христове – це свято любові й миру. Що звело Всевиш-
нього з Небес на землю? Любов! Син Божий прийшов на землю, 
аби примирити людину з Богом. Прагнення миру завжди хвилю-
вало і хвилює все людство. Де і в кого шукати нам цього миру? 
Апостол Павло говорить: Христос «є мир наш» (Еф. 2, 14). Це Він, 
оспіваний ангелами в різдвяну ніч, приніс на землю благосло-
венний мир для людей доброї волі. Незважаючи на те, що в кра-
їні більше як три роки триває війна, Україна впевнено крокує до 
нового життя в колі європейських держав.

Отож приєднаймося своїм співом до колядки, яка цими свят-
ковими днями лине у наших храмах і домівках: «Глянь оком щи-
рим, о Боже-Сину, на нашу землю, на Україну, зішли їй з Неба дар 
превеликий, щоб Тя славили на вічні віки!»

«Небо і земля нині торжествують». Сьогодні радіють ангели на 
Небесах і люди на землі, приносячи пісню радості для новона-
родженого Христа. З’єднаймося ж і ми з торжествуючим Небом і 
піднесено прославляймо Господа.

Сердечно вітаю всіх волинян із цим великим християнським 
святом – Різдвом Христовим і з Новим 2018 роком. Бажаю всім 
доброго здоров’я, віри й надії. У ці дні молімося і просімо ми-
ру та благословення Всевишнього на кращу долю для нашої ма-
тері України, а світло вифлиємської зірки нехай завжди просвіт-
лює наші серця, щоб ніяка темрява не торкнулася наших без-
смертних душ.

Вітаю голову Волинської обласної державної адміністрації, го-
лову Волинської обласної ради і весь депутатський корпус, се-
кретаря Луцької міської ради, голів районних державних адміні-
страцій, міських, селищних і сільських рад, голів об’єднаних те-
риторіальних громад, сільських старост із Різдвяними та ново-
річними святами. Молитовно бажаю мудрості, єдності й відда-
ного служіння своєму народові у цей нелегкий і відповідальний 
для держави час.

Благодать Господа нашого Ісуса Христа нехай буде з усіма вами.
Христос народився! Славімо Його!

    З ласки Божої

  митрополит Луцький і Волинський

Наша газета – у Вашу скриньку
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Керуючий єпархією – на 
торжестві Архістратига Михаїла
Митрополит Луцький і  Волинський 

Михаїл 21 листопада ,  у  день Собору 
Архістратига Божого Михаїла та всіх не-
бесних сил безплотних, відвідав Київ з на-
годи престольного свята Михайлівської 
Золотоверхої обителі.

Високопреосв ященний співс лу жив 
із Патріархом Київським і  всієї  Руси-
України Філаретом та іншими ієрархами. 
Докладніше про подію можна прочитати 
на сайті Сerkva.info.

Єпархія відзначила День гідності 
та свободи

21 листопада, коли Церква відзначає 
Собор Архістратига Михаїла, священно-
служителі й миряни Волині взяли участь 
у заходах з нагоди четвертої річниці по-
дій на Майдані.

Зокрема, настоятель Братської парафії 
Воздвиження хреста Господнього в Луцьку 
протоієрей Василь Клочак освятив пам’ят-
ну дошку воякам УПА В’ячеславу Новосаду 
й Антонові Мельничуку. Меморіальний 
знак розмістили на стіні Луцького медич-
ного коледжу неподалік колишньої рин-
кової площі, на якій у 1945 році кати НКВС 
стратили цих повстанців.

На Театральній площі обласного цен-
тру перед фотостендом загиблих в АТО і 
на Майдані відправлено заупокійну літію, 
яку очолив головний військовий капелан 
єпархії протоієрей Михайло Бучак. Своїм 
словом душпастир нагадав, що ми повин-
ні гідно вшанувати тих, хто «освятив нашу 
волю кров’ю».

Також в іце-к анц лер і  с тарший к а-
пелан єпархі ї  протоієрей Олександр 
Безкоровайний взяв участь в урочисто-
стях, які відбулися в облмуздрамтеатрі. 
Під час цього заходу о. Михайлові вруче-
но відзнаку Президента України «За гу-
манітарну участь в Антитерористичній 
операції».

Капеланів нагороджено 
відзнаками РДА

2 1  л и с т о п а д а ,  н а  с в я т о  С о б о р у 
Архістратига Михаїла та всіх небесних сил 
безплотних і в День гідності та свободи, 
військовим священикам вручено грамоти 
райдержадміністрацій.

Зокрема, за мужність, відвагу і патріо-
тизм, виявлені під час перебування в зо-
ні АТО, вагомий внесок у збереження су-
веренітету України відзнаки Луцької та 
Ківерцівської РДА вручили, відповідно, 
луцькому районному деканові протоієрею 
Володимирові Присяжнюку та священику 
Євгенові Рудю.

Прочани з Волині – на святі ікони 
«Скоропослушниця»

22 листопада, в день особливого вша-
нування цього чудотворного образа Божої 
Матері з Дитятком, митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл, інші паломники з на-
шої єпархії долучилися до Богослужіння в 
кафедральному соборі Рівноапостольного 
великого князя Володимира, що в столиці.

За Відправою владика Михаїл молився 
разом із Патріархом Київським і всієї Руси- 
України Філаретом, іншим духовенством та 
численними вірними. Докладніше про по-
дію подає сайт Cerkva.info.

Появу ікони «Скоропослушниця» відно-
сять до Х ст. Чудотворіння після молитви 
до Господа Бога перед цим образом, який 
висів біля трапезної Дохіарського монас-
тиря, проявляється з 1664 р.

За переказами старців обителі, одного 
разу монах на ім’я Нил, проходячи вно-
чі за звичаєм повз цю ікону із запаленим 
світильником, почув звідти такі слова: «У 
майбутньому не наближайся сюди зі смо-
лоскипом і не закопчуй Мого образа». 
Проте чернець вирішив, що це жарт ко-
гось із братії. Не прислухавшись до про-
хання, з волі Богородиці був позбавлений 
зору. Зрозумівши, що це не жарт, він почав 
безперестанку молитися перед іконою, 
просити прощення й отримав прозріння.

А л е с в оє  ім ’я  образ  одерж ав зго -
дом. За переказами, Божа Матір звеліла, 

щоби Її ікона з певної пори іменувалася 
«Скоропослушницею», бо «всім, хто мо-
литься перед нею, швидко являтиму ми-
лість і виконання прохань». Таким чином, 
це чи не єдиний серед образів Богородиці, 
якому дала ім’я Вона сама.

За весь цей час тут звершилося чимало 
чудес. Багатьом сліпим через молитву пе-
ред реліквією дарувалося прозріння, ка-
ліки знову ходили, розслаблені підніма-
лися з ліжок. Благодать, що сходила через 
цю ікону, спасала кораблі від затоплення.

Дотепер перед образом моляться за ду-
ховне прозріння, під час різних недуг, зо-
крема при онкозахворюваннях, просять 
допомоги в годуванні молоком немовлят, 
моляться також за дітей і сиріт. А найпер-
ше моляться перед «Скоропослушницею», 
коли не знають, як краще себе повести 
в тій чи іншій життєвій ситуації. Просять 
за все, що добре нам та принесе користь 
ближньому.

У Свято-Володимирському храмі знахо-
диться точна копія реліквії, яку написано 
афонськими ченцями й у липні 2012 р. пе-
редано в Київ.

Ковель: військові священики 
провели круглий стіл

«Церква. Україна. Перемога!» – на таку 
тему відбувся круглий стіл, який організу-
вала ГО «Військові капелани Волині».

У заході, що пройшов 23 листопада із 
благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла в районній бібліо-
теці, взяли участь представники влади, 
громадських організацій, активісти та 
волонтери.

Із доповіддю виступив головний вій-
ськовий к апелан єпархі ї  протоієрей 
Михайло Бучак: підбив підсумки діяльно-
сті об’єднання душпастирів, які опікують-
ся бійцями, та поділився планами. За сло-
вами о. Михайла, за час Майдану та бойо-
вих дій на Донбасі здійснено більше 40 ро-
тацій священиків.

При обговоренні зазначено, що військо-
ві капелани виконують духовну місію не 
лише на Сході країни, а й допомагають тим 
захисникам, котрі прийшли з фронту. «Це 
війна за душі військовослужбовців, які по-
вернулися в мирне життя», – підкреслив  
о. Михайло Бучак.

Душпастирі поділилися своїм досвідом 
та продемонстрували фото і відео з поїз-
док у зону АТО.

На завершення круглого столу відзна-
чено подякою за добровольчу активність 
керівника Ковельської районної бібліоте-
ки Галину Божик.

Духовенство – на представленні 
книги Дмитра Корнелюка

24 листопада в Палаці учнівської мо-
лоді Ковеля відбулася презентація книги 
«Росіяни-москалі на чужій землі».

З благословіння митрополита Михаїла в 
заході взяли участь міський благочинний 
протоієрей Анатолій Александрук, декан 
богословського факультету Волинської 
православної богословської академії про-
тоієрей Василь Лозовицький та її викладач 
священик Станіслав Беспалов.

Душпастирі привітали автора з вихо-
дом нової книги та зазначили, що вона 
дуже корисна для усіх українців. Адже в 
ній відображено нашу справжню історію. 
Зокрема, йдеться про Івана Мазепу, вели-
кого мецената українських храмів, на яко-
го Російська Церква наклала анафему.

Основна ідея книги – усвідомлення, що 
Бог нас почує тоді, коли українці молити-
муться спільно, коли в Україні буде єдина 
Помісна Православна Церква.

Єпархія вшанувала пам’ять 
жертв голодоморів

Із нагоди Дня пам’яті жертв голодомо-
рів 25 листопада в обласному центрі та в 
деканатах відбулися поминальні богослу-
жіння і заходи.

Зокрема, як і щороку, пройшла хрес-
на хода від кафедрального собору Святої 
Трійці на Замкову площу. Дорогою для мо-
литовного спомину зупинилися біля мемо-
ріального знака волинянам, які рятували 
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11 січня – преподобного Іова 
Манявського

Схимонах Іов (Іван Княгиницький) народився 
близько 1550 р.  в побожній православній роди-
ні у м. Тисмениця. Родина Княгиницьких ревно 
берегла православну віру й у великій пошані до 
неї виховувала свого сина. 

Читати й писати навчився в місцевій школі. 
Особливе душевне задоволення Іван знаходив 
у читанні Святого Письма, тому подальшу освіту 
отримував в Унівському монастирі, неподалік 

від Перемишля. Вже тоді мріяв прийняти 
чернечий постриг. Згодом вивчав Божий Закон 
і світські науки у заснованій благочестивим 
князем Костянтином Острозькій академії, де 
швидко став учителем. Промислом Божим 
і повелінням князя прийшов на святу гору 
Афон, де, побачивши аскетичне життя старців, 
прийняв рішення стати ченцем. Повернувшись 
на короткий час додому та роздавши все своє 
майно убогим, Іов знову прийшов на Афон, де 
прийняв постриг з іменем Єзекиїл.

Протягом дванадцяти років він здійснював 
чернечий подвиг на Святій горі, де Господь 
звів його з подвижником із України Іваном 
(Вишенським). Обидва вони відзначалися 
вченістю, ревністю в православній вірі й 
суворим аскетичним життям. Почувши про 
укладення Берестейської унії та про зраду 
православної віри багатьма єпископами, 
п р е п о д о б н и й  з а п а л и в с я  р е в н і с т ю  в 
утвердженні православ’я на рідних землях і за 
благословенням афонських старців повернувся 
на Прикарпаття. Тут Іов обновив, згідно з 
афонським уставом, життя в Унівському та 
Дерманському монастирях, в Угорниках, а потім 
оселився в пустинному місці біля Бетерсового 
потоку, де пізніше заклав Манявський скит.

У 1621 році скит отримує ставропігію від 
Константинопольського Патріарха, що означало 
пряме підпорядкування йому монастиря. 
Право ставропігії надало сильного поштовху 

розвиткові обителі. Вже в середині XVII століття 
тут спасалися понад 200 ченців. У 1628 році на 
київському соборі монастирю надали звання 
прота, тобто головуючого. Скит було обнесе-
но мурами з трьома оборонними вежами, що 
дозволяло ченцям відбивати татаро-турецькі 
напади. Під час одного з них (у 1776 р.) монастир 
таки не вистояв і був знищений турками. Проте 
вже в 1781 році відбудований. У 1785 році, коли 
Галичина потрапила під владу Австрії, обитель 
було закрито. 

У  1970–1980 роках т у т  проводилися 
реставраційні роботи, після яких ці території 
о г о л о ш е н о  і с т о р и к о - а р х і т е к т у р н и м 
заповідником. І лише у травні 1998 року в 
Манявському скиту знову відкрито чоловічий 
Хрестовоздвиженський монастир (належить 
УПЦ КП). Також відбудовано дерев’яний собор, 
попередник якого після закриття монастиря 
був перевезений у м. Надвірну і згорів у 
1914 році. Проте іконостас було врятовано і 
спочатку перевезено в Богородчани (звідки і 
походить його сучасна назва – Богородчанський 
іконос тас) ,  а  потім до Львова,  де  в ін 
перебуває з 1923 року в Національному музеї  
ім. А. Шептицького.

Преподобний Іов багато потрудився, 
здійснюючи подвиг пустельника. Господь зібрав 
біля нього інших благочестивих мужів, які мали 
його за свого наставника. Разом із братією 
твердо тримався православ’я, зміцнював і на-
ставляв народ у християнській вірі.

Близько 1620 року отець усамітнився в келії, 
бо відчував, що його земне життя наближається 
до завершення. У 1621 році він тяжко захворів і 
відійшов до Господа 29 грудня. Братія поховала 
свого вчителя у притворі нової церкви.

Помісний Собор Української Православної 
Церкви Київського Патріархату в липні 
2004 року приєднав преподобного Іова 
Манявського до сонму святих і встановив дні 
його вшанування: 11 січня та 7 липня.
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біженців зі Сходу в голод 1947 року (те-
риторія Хрестовоздвиженського храму). 
Біля пам’ятника жертвам політичних ре-
пресій відслужили заупокійну літію по за-
гиблих. Її очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл.

У слові архіпастир зазначив, що ми зга-
дуємо замучених голодом, бо Церква за-
кликає пам’ятати про своїх рідних та мо-
литися за них, щоб вони потрапили в  
Царство Небесне. «Сьогодні – день пам’я-
ті, який закликає до молитви і висвітлю-
вання правди про Голодомор. Держава ви-
значила свою позицію законами, але якщо 
закон не записаний на серці, то він не буде 
виконаний», – додав владика. Наостанок 
архієрей побажав, щоб  «Господь укріпив 
нас великою любов’ю до своєї землі, аби 
ми не дали в черговий раз прийти недру-
гам, які б нас знову нищили».

Потім лучани вшанували загиблих хви-
линою мовчання, після якої, у рамках все-
української акції «Запали свічку», лампа-
дами виклали хрест.

В акції взяли участь: канцлер єпархії 
протоієрей Микола Цап, луцький міський 
декан протоієрей Михайло Онищук, наміс-
ник Братського Хрестовоздвиженського 
монастиря ієромонах Никодим (Смілий), 
інше соборне і міське духовенство, викла-
дачі та студенти Волинської православ-
ної богословської академії, голова ОДА 
Володимир Гунчик, секретар Луцької місь-
кої ради Григорій Пустовіт, громадськість.

Подібні заходи відбулись і в інших бла-
гочиннях єпархії.

У Луцьку вшанували 
волинського святого

26 листопада, в день пам’яті мученика 
Данила Братковського, страстотерпця во-
линського, в обласному центрі відбулися 
Богослужіння.

Н а м і с н и к  Б р а т с ь к о г о 
Хрестовоздвиженського монастиря іє-
ромонах Никодим (Смілий) відправив 
Літургію в замку Любарта на руїнах собо-
ру Йоана Богослова. Душпастир, який до-
лучився до збору матеріалів для прослав-
лення Данила Братковського, у проповіді 
нагадав основні віхи життя святого.

Відтак із замку, в тюрмі якого він був 
ув’язнений, урочиста хода рушила на ко-
лишню площу Ринок, де стратили мучени-
ка. Тут, біля меморіального знака страс-
тотерпцю, відбувся пам’ятний захід. До 
присутніх, серед яких були й нащадки 
Братковського, які нині живуть у Голландії, 
з натхненними словами звернулися голо-
ва Луцького Хрестовоздвиженського брат-
ства (відродженого) Андрій Бондарчук, ди-
ректор Художнього музею Зоя Навроцька 
(ці  інституції  завж ди беру ть ак тивну 
участь у вшануванні Братковського).

Потому всі рушили до крипти, що під 
братським храмом Воздвиження хреста 
Господнього, – місця збереження остан-
ків угодника. Духовенство відслужило йо-
му молебень. До речі, того дня на двох 
Літургіях у цьому Божому домі вперше 
звучав тропар новопрославленому.

Насамкінець, як заповідав св. Данило, 
відбулося частування тих, хто спом’янув 
сьогодні його.

Д. Братковський був українським пра-
вославним шляхтичем, який рішуче про-
тистояв полонізації й окатоличуванню 
України. У 1702 році схоплений поль-
ськими вояками на Фастівщині та пере-
везений до Луцька. Тут після катувань 
поляки стратили його. Перед смертю за-
кликав своїх дітей (що можна розціню-
вати як духовний заповіт усім нащад-
кам) міцно триматися православної ві-
ри. У 2013 році Українська Православна 
Церква Київського Патріархату канонізу-
вала Братковського як місцевошановано-
го мученика.

Владика Михаїл відвідав 
Полтавську єпархію

28 листопада ,  в  день преподобно-
го Паїсія (Величковського), митрополит 
Луцький і Волинський побував у Полтаві – 
рідному місті цього угодника.

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2
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За Божественною Літургією в кафед-
р а л ь н о му  со б о р і  Ус п і н н я  П р е с в ято ї 
Б о го р од и ц і  в л а д и к а  М и х а ї л  м о л и в -
ся разом із Патріархом Київським і всі-
єї  Руси-України Філаретом, який очо-
лив свято, архієпископом Полтавським 
і Кременчуцьким Федором, іншим духо-
венством та численними мирянами. Про 
подію докладніше розповідає сайт Cerkva.
info.

 Святий Паїсій народився 21 груд-
ня 1722 р. Його батько був настоятелем 
Успенського собору. З 12 років навчався у 
Києво-Могилянській академії.

Довгий час проживав у різних україн-
ських монастирях, де його постригли в мо-
нахи з іменем Платон. У пошуках усамітне-
ного життя в 1746 р. прибув на гору Афон, 
де через чотири роки молдавський ста-
рець Василій постриг його у велику схиму 
з іменем Паїсій.

Із того часу він розбудував не один мо-
настир. За його перебування в обителях 
братія чисельно зростала, з усіх усюд сті-
калися прочани. Так проходили літа – в 
трудах, молитві й милосерді.

Помер старець 15 листопада 1794-го на 
72-му році життя. За подвиг благочестя йо-
го канонізовано 1988 р.

Душпастир: свіча – це 
доповнення до нашої молитви

У черговій передачі «Що каже свяще-
ник» клірик луцької парафії Святителя 
Миколая Чудотворця протоієрей Микола 
Лазука розповів про значення свічки у 
Православній Церкві.

Зокрема, душпастир наголосив, що свіч-
ка – це символ горіння нашої віри перед 
Богом. Тому ми, віруючі християни, повин-
ні сприймати її як знамення нашого духов-
ного очищення. Важливо пам’ятати, що 
«свічка – це не квиток для входу в церкву, 
це наша пожертва», – наголошує панотець.

Найголовніше – потрібно усвідомлюва-
ти, що всі свічки є лише доповненням до 
нашої щирої молитви, і тому в добрих ру-
ках і з добрими намірами це продовження 
нашого спілкування зі Всевишнім. А всі пе-
рестороги, пов’язані зі свічкою, – то забо-
бони, ніщо інше як витівки диявола. Тому 
віруюча людина не повинна на них зважа-
ти, коли іде з молитвою до Господа, пере-
конує о. Микола.

Передача «Що каже священик» вийшла 
в прямому ефірі на каналі «Нова Волинь» 
28 листопада. Це – спільний проект єпар-
хіальної телестудії «Собор» (головний ре-
дактор Андрій Гнатюк) і Волинської регіо-
нальної дирекції Національної суспільної 
телерадіокомпанії України. Ведуча програ-
ми Світлана Павлова.

Переглянути цей та інші випуски мож-
на на сайті Pravoslaviavolyni.org.ua, у роз-
ділі «Відео».

Як проходила чергова поїздка 
капеланів у зону АТО

Військові священики єпархії 25–30 ли-
стопада вкотре відвезли на Донбас гу-
манітарну допомогу. Цього разу їзди-
ли протоієреї Віктор Ліпчик, Володимир 
Мицько, Володимир Труш, ієреї Євген Рудь 
та Олександр Вронський.

Душпастирі одвідали військові частини, 
зокрема, підрозділ «Донбас-Україна», 30-
ту ОМБр. Армійцям привезли, окрім ма-
люнків малечі, листівок та смаколиків, те-
плий одяг і ковдри. Також духовенство по-
бувало в дитячих центрах у Красногорівці 
й Мар’янці, передаючи книжки, канцеляр-
ські приладдя та солодощі.

Відвідали капелани й Волноваху, де 
буд ує ть с я  х р а м  С в я ти те л я  М и ко л а я 
Чудотворця в пам’ять про загиблих воли-
нян. Цим домом Божим опікується ієромо-
нах Макарій (Дядюсь), якому з благослові-
ння митрополита Луцького і Волинського 
Михаїла військові священики вручили 
чергову нагороду.

Під час поїздки гуманітарну допомогу 
передали також біженцям та малозабез-
печеним сім’ям.

Продовження на с. 4

32-га неділя після 
П’ятдесятниці

«Потім Іс ус  ув ійшов до 
Єрихона і проходив через 
нього.  І  ось один муж на 
ім’я Закхей, він був старший 
над митарями і чоловік був 
багатий, бажав бачити Ісуса, 
хто Він; але не міг за народом, 
бо був малий на зріст. І, забігши 
наперед, виліз на смоковницю, 
щоб побачити Його, бо Він мав 
проходити біля неї. Коли Ісус 
прийшов на те місце і, гля-
нувши, побачив його, сказав 
йому: Закхею, злізь скоріше, бо 
сьогодні Мені належить бути 
в тебе в домі. І він поспішно 
зліз і прийняв Його з радістю. 
І всі, побачивши те, почали 
нарікати, що Він зайшов гостити 
до грішного чоловіка. Закхей, 
вставши, сказав Господеві: 
Господи,  половину добра 
мого я віддам убогим і, якщо 
кого скривдив чим, поверну  
вчетверо. Ісус сказав йому: 
нині прийшло спасіння дому 
цьому, бо і він син Авраамів. 
Прийшов бо Син Людський 
знайти і спасти, що загинуло» 
(Лк. 19:1–10).

Го с п о д ь  п о к а з у є  н а м 
Закхея, грішного чоловіка, 
який керувався внутрішньою 
потребою в духовному відродженні, став 
шукати зустрічі з Христом. І ця зустріч відбулася 
й принесла йому та його дому порятунок і 
велику користь. Як гріх швидко охоплює серця 
людей, так і добро й ревність про спасіння 
простягається на «увесь дім».

Митар же Закхей, про якого чуємо зі 
Святого Письма, був начальником над іншими 
митарями, а місто Єрихон – успішно займалося 
бальзамовим промислом. Про непривабливість 
цієї постаті годі й мовити, бо ізраїльські митарі 
здирали податок із власного народу на користь 
«залізного» Риму.

 Однак Закхей зацікавлює нас тим, що 
попри свою мерзенну життєву позицію 
вирішив неодмінно побачити Ісуса Христа. 
Коли Закхей забажав цього, то знав, що ніяк 
його не допустять до Вчителя, – через те, що 
був негідником в очах народних. Закхей звик 
до прокльонів, нарікань та був згідний із тим 
усім, що про нього казали; водночас був він 
винахідливим і вправним у справах, а тому, 
забігши наперед, сховавсь у вітті, звідки зручно 
йому роздивитися, бо ж був він ще й малим на 
зріст. 

Проте цей випадок не став непомітним 
для Ісуса. Він одразу відчув на собі погляд, 
сповнений надії на порятунок. Привселюдно 

Син Божий звернувся до митника із пропозицією 
злізти з криївки, «бо сьогодні Мені належить 
бути в тебе в домі» (Лк. 19:5). Важливо те, що 
Закхей з радістю поспішив до власної обителі, 
аби прийняти Гостя. Його серце, подібно дверям 
оселі, було відкрите настіж для сприйняття 
Божих істин. Великий грішник усвідомив свої 
провини і здатний був переінакшитись. Го-
сподь пішов йому назустріч, укотре доводячи, 
що Його милість безмежна, Він готовий кожному 
простити усвідомлений гріх і вивести душу на 
шлях до спасіння.

Христос переходив через Єрихон у Своїй 
останній прощі до Єрусалима на свято Пасхи. 
Йдучи, Він знав, що чекає на Нього в Єрусалимі, 
Своїм апостолам про те сповіщав – про смерть 
Свою та воскресіння з мертвих. Особливо 
чуйним був Господь у цій подорожі на Голгофу 
до кожного віруючого серця, а тому впевнено 
скажемо, що Духом Своїм побачив Закхея на 
дереві та навіть ім’я його знав. 

Після відвідин дому митаря все у його 
житті змінилося: господар відмовився від 
матеріального статку, неправедно нажитого 
добра, роздавши його бідним, і присвятив своє 
життя служінню Господу.

Про яке ж майно і статки йдеться? Звичайно, 
в начальника митників був щедрішим і 
багатшим раціон, він носив дорожчу одіж. 

Проте тогочасні побутові 
умови залишали бажати 
кращого: кам’яниця-оселя, 
примітивні меблі, у дворі – 
кам’яні чани для води (див. 
фото). Коли порівнювати 
статки сучасних митників, 
які працюють не тільки для 
державних податків, а й 
часто мають гріховну вигоду 
особисто для себе, – стає 
зрозумілим рівень спокуси 
й сили волі та переконання 
в і д м о в и ти с ь  в і д  ц ь о го 
всього заради високої ідеї 
жити праведними Божими 
законами.

 Але, незважаючи на часи і 
рівень цивілізації, ніколи не 
пізно зійти перед Господом 
із висоти своїх життєвих 
«здобутків» та впустити Бога 
в свою домівку. Хто із нас так 
чинить, той спасенним буде. 
Царство ж Боже наповнене 
буде вірними його дітьми й 
перебуватиме в блаженнім 
стані – на усі віки.

Нині  ж  у  Єрихоні  на 
місці оселі митника Закхея 
з б уд о в а н о  х р а м ,  д е  й 
покояться його мощі.

Віталій КЛІМЧУК
Світлини автора
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З ЦЕРКОВÍОГО КАЛЕÍДАРЯ

Кам’яні побутові речі в оселі Закхея

Смоковниця, на якій, імовірно, сидів Закхей

0



ЗЦІЛЕННЯ БІЛЯ ІКОН 
БОЖОЇ МАТЕРІ

Недавно після молитви перед чудотворними 
образами Пресвятої Богородиці відбулися уздо-
ровлення від недуг. Про це йдеться у сюжетах, 
які підготував для чергової передачі «Що каже 
священик» Андрій Гнатюк, головний редактор 
єпархіальної телестудії «Собор».

Раніше ми повідомляли про паломництво в лі-
карняних закладах обласного центру з іконою 
«Всецариця», яке проходило 1–15 листопада. 
Помолитися перед копією відомого афонсько-
го чудотворного образа, привезеної зі Львова, 
прийшли багато медичних працівників, пацієн-
тів та інших волинян.

Одна з прочанок радісно розповіла священи-
кові, що її недуга відступила. В Оксани у суглобі 
набиралася рідина, тож не могла навіть рухати 
рукою. Проте після богомілля перед цією іконою 
набряки почали сходити і зараз вона вільно мо-
же рухати кінцівкою. Паломниця впевнена: зці-
литися їй допомогла Богородиця.

Ще один випадок стався з лучанкою Надією 
Франчук, у якої діагностували пухлину голов-
ного мозку. Після встановлення цієї важкої хво-
роби жінка у складі груп прочан, організованих 
єпархіальним паломницьким центром «Украї-
на», кілька разів їздила до Польщі, аби помоли-
тися перед Ченстоховським (Белзьким) образом 
Божої Матері. Як наслідок лікарі констатували 

зменшення пухлини, відсутність набряку, при-
пинилися головні болі.

Ольга ВЕРЕМЧУК.  
Світлина інформаційної служби єпархії

Христове Різдво – велике християнське свя-
то, встановлене на згадку про народження 
Ісуса Христа у Вифлиємі. Належить до числа 
дванадесятих. 

Тема Різдва у мистецтві займає значне місце. 
Навряд чи можна уявити собі подію, яка могла 
б бути більш багатим джерелом натхнення, ніж 
народження Спасителя. З давніх часів і до наших 
днів Різдво відкриває у простих людей найсвітлі-
ші, добрі почуття, а в митців – потребу творити, 
поширюючи у часі і просторі радість від прише-
стя у наш світ Господа Ісуса Христа. 

Ця робота з фондів Волинського краєзнавчо-
го музею виконана у техніках вишивки бісером 
та аплікації. У центрі образа в кам’яній печері у 
білих пеленах маленький Ісус лежить у яслах і 
благословляє. Зліва − Пресвята Діва, навколіш-
ки, у червоно-синіх одежах, блакитному пла-
ті із молитовно складеними руками з материн-
ською ніжністю споглядає на свого Сина. Бого-
родиця зображена у вигляді молодої жінки з 
класичними правильними рисами обличчя із 
покірним, дещо замисленим виразом. Справа 

над Богонемовлям благоговійно схилився, при-
павши на одне коліно, Йосип. Із особливим тре-
петом дивляться на Дитя двоє пастухів, за яки-
ми видніється пейзаж із дорогою до міста. Зігрі-
ваючи своїм диханням Новонародженого, над 
Ним схилилися тварини: віслюк та віл.

У цьому творі помітний вплив західноєв-
ропейського живопису. Композиція нага-
дує сакральні картини італійських митців XV– 
XVI ст., у яких відтворюється євангельська опо-
відь про народження Христа для тих, хто не вмів 
читати. Помічаємо ознаки натуралізму, спробу 
підкреслити в цій історії характерне для люд-
ського життя. Головними почуттями, якими май-
стер наповнив свою роботу, є тріумф і радість. 
Надзвичайно кропітка робота вишивки бісером 
відзначається і вдало дібраними відтінками ко-
льорів. Кожен із них відкривається у трьох бар-
вах, що надає особливого, вишуканого звучан-
ня усьому образові.

Ірина МОСКАЛЮК,  
молодший науковий працівник  

Музею волинської ікони

«Різдво Христове». XIX ст. Волинь. Матеріали: тканина, бісер, дерево. Фрагменти літографії. Зберігається у Музеї волинської ікони
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Священик взяв участь 
в акції проти СНІДу

Н а с то яте л ь  лу ц ь ко ї  п а р а ф і ї  І ко н и 
«Неопалима Купина» священик Віталій 
Ващук із благословіння владики Михаїла 
1 грудня побував на заході «Свічкова хо-
да» з нагоди Всесвітнього дня боротьби 
зі СНІДом.

Під час акції, яку влаштувала облас-
на організація Товариства Червоного 
Хреста України на Театральному майдані 
обласного центру, душпастир наголосив: 
Церква, як любляча мати, всіляко підтри-
мує тих, хто захворів на цю тяжку недугу, 
та заохочує їх найперше приймати цер-
ковні таїнства. Нагадав, що Господь наш 
Ісус Христос прийшов у світ не стільки до 
праведників чи здорових, скільки до гріш-
ників і хворих, аби привести їх до зцілен-
ня та спасіння.

Більше дав тобі Бог – 
більше людей нагодуй

Митрополит Луцький і  Волинський 
Михаїл висловив міркування про христи-
янське ставлення до матеріальних благ у 
контексті євангельської притчі про неро-
зумного багача. Цю тему архієрей пору-
шив під час проповіді 3 грудня, у кафед-
ральному соборі Святої Трійці.

«Не проблема в багатстві, проблема у 
ставленні до нього», – зауважив влади-
ка. Треба усвідомити: все, що тобі дає 
Господь, – це не твоє. Ніякі земні блага ми 
не заберемо з собою в Царство Небесне. 
Тому потрібно піклуватися в першу чергу 
про свою душу.

Але це не значить, що не можна нако-
пичувати земні блага. Хоча чим більше 
отримуєш від Господа, тим більшу від-
повідальність несеш. «Можеш собі взя-
ти більший шматок, але більше наго-
дуй. Ти більше трудився, тобі більше Бог 
дав, то й більше скористайся, але й біль-
шу кількість людей нагодуй», – вважає 
високопреосвященний.

На завершення с лова митрополит 
Михаїл побажав: «Усвідомлюючи те, що 
нам Бог дає благо, користуйтеся ним, до-
помагайте іншим, пам’ятайте про Царство 
Небесне».

У монаха два крила – 
молитва і труд

Н а м і с н и ц я  ж і н о ч о г о  м о н а с т и р я 
Святителя Василія Великого в Луцьку ігу-
меня Анастасія (Заруденець) розповіла ін-
тернет-виданню «Волинська правда» про 
життя насельниць у цій обителі.

Так, матінка Анастасія зазначила: аби 
досягнути висот духовного життя, у пер-
шу чергу слід просто навчитися порядно-
сті. «Бо якщо людина – чи в миру, чи на-
віть у монастирі – буде казати, що вона 
духовна, що вона з Богом, але не буде лю-
диною, то це вже обман. І ми теж вчимося 
бути людьми у першу чергу, бути людяни-
ми і виконувати Божі заповіді».

Ігуменя згадала засновника христи-
янського монашества святого Антонія 
Великого, який говорив, що в чорнориз-
ця є два крила – молитва і труд. Як не мож-
на летіти на одному крилі, так не можна 
лише працювати чи лише молитися. Тож 
молитва і праця є основою життя черниць 
і послушниць, які спасаються у Свято-
Василівському монастирі.

Повністю матеріал, опублікований 5 
грудня, можна прочитати на єпархіаль-
ному сайті Pravoslaviavolyni.org.ua, у роз-
ділі «Статті».

У ВПБА відбувся конкурс 
читців поезії

Мистецьке змагання «З Україною в 
серці»  провела крайова організація 
Всеукраїнського товариства «Просвіта»  
ім. Т. Шевченка в актовому залі Волинської 
православної богословської академії.

За повідомленням сайта Vpba.org, 5 груд-
ня захід розпочав митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл. Владика зазначив, що 
мова – це Божий дар, збережений і пере-
даний попередніми поколіннями, його по-
трібно плекати й пишатися ним.

Художні твори читали учні та студенти 
волинських навчальних закладів. У роботі 
журі взяв участь старший інспектор ВПБА 
ієромонах Іларіон (Зборовський).

Священик і лікар 
мають працювати разом

Темою передачі «Що каже священик» у 
прямому ефірі на каналі «Нова Волинь»  
5 грудня було зцілення молитвою. Гостями 
студії були митрополит Михаїл, керівник 
єпархіального паломницького центру 
«Україна» Лариса Савчук та терапевт об-
ласної клінічної лікарні Василь Іщук.

Ішлося про те, що першим «профілак-
тичним засобом» проти недуг має бути до-
бропорядне життя, перебування в молит-
ві, воцерковлення. Дуже добре, якщо ми-
рянин обирає собі священика-духівника, 
якому найбільше довіряє, і той веде йо-
го до зцілення душі. Проте Господь уділяє 
особливого дару й для лікарів, щоб вони 
уздоровлювали тіло.

Не слід при цьому нехтувати й надбан-
нями народної медицини. Але звертаю-
чись до цілителів, необхідно пам’ятати, що 
бувають і лжецілителі, шарлатани. Тож «не 
всякому духу віруйте, а іспитуйте його», – 
нагадав Святе Письмо владика.

Прозвучали вражаючі приклади чудес-
ного вилікування під час богомілля до 
християнських святинь (див. замітку на 
цій сторінці). До речі, під час прощ не ро-
биться різниці, якій церковній юрисдикції 
належить та чи інша реліквія. Також висо-
копреосвященний зазначив, що зцілення 
не залежить і від конфесійної належності 
хворого: «Зціляє Бог, а не конфесія».

Ішла мова і про лікарняні церкви, т. зв. 
вичитки над одержимими, чи є святі, до 
яких треба молитися при певній хворо-
бі, й таке інше.

Запис передачі дивіться на єпархіаль-
ному сайті Pravoslaviavolyni.org.ua, у роз-
ділі «Відео».

У ЛНТУ встановили меморіальні 
знаки померлим бійцям

6  г р у д н я  м и т р о п о л и т  Л у ц ь к и й  і 
Волинський Михаїл освятив пам’ятні до-
шки Олегові  Твердох лібу,  Максимові 
Гринчишину, Олександрові Войчуку, які 
навчалися в Луцькому національному тех-
нічному університеті, та відправив по них 
заупокійну літію. Про це повідомив сайт 
Vpba.org.

Звернувшись до присутніх, владика за-
значив: «Ушановуючи героїв, ми нади-
хаємось їхніми подвигами, що дає нам 
можливість із впевненістю дивитися у 
майбутнє».

Разом з високопреосвященним молили-
ся викладачі Волинської православної бо-
гословської академії, ректор ЛНТУ Петро 
Савчук,  професорсько-вик ладацький 
склад цього вишу, рідні та близькі заги-
блих, побратими, волонтери, студенти.

Максим Гринчишин був бійцем 72-ї ок-
ремої механізованої бригади. У 2014-му 
мобілізований до армії, а згодом підписав  
контракт. 19 лютого 2017 року загинув у 
боях під Артемівськом, що на Донеччині.

Олександр Войчук служив у 51-й ме-
ханізованій бригаді. Брав участь у боях 
під Іловайськом. 29 серпня 2014 року під 
час виходу з оточення боєць загинув під 
обстрілами біля села Новокатеринівка 
Донецької області.

Олег Твердохліб був бійцем батальйо-
ну «Айдар». Пізніше став головою Спілки 
воїнів АТО Волині. За час перебування на 
війні отримав сім поранень та мав конту-
зії. Звільнений у запас за станом здоров’я 
(наслідки контузії та виявлене онкозахво-
рювання). Помер 17 квітня 2017 р. від ра-
ку слинної залози.

Капелани відзначили День ЗСУ 
та Міжнародний день волонтера
З нагоди цих дат 6 грудня у кафедраль-

ному соборі Святої Трійці головний вій-
ськовий капелан єпархі ї  протоієрей 
Михайло Бучак із благословіння митро-
полита Михаїла очолив молебень.

Із ним молилися інші військові священи-
ки, доброчинці, миряни. Після привітань 

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3

Продовження на с. 6
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У Волі Ковельській відзначили 10-ліття храму
З нагоди престольного свята і ювілею освячення церкви Архі-

стратига Михаїла 21 листопада в цьому селі Ковельського район-
ного деканату відслужили Божественну Літургію.

Її очолив декан протоієрей Іван Бонис. Разом із ним правили 
ковельський міський благочинний протоієрей Анатолій Алексан-
друк, настоятель парафії протоієрей Володимир Удуд, інше духо-
венство – місцеве та з Володимир-Волинської єпархії.

З нагоди Дня гідності та свободи після святкової Літургії  
душпастирі й миряни вшанували загиблих і помолилися за 
Україну.

Свято-Михайлівський храм засновано 26 вересня 2004 р. Освя-
тив же цей дім Божий тоді ще єпископ Луцький і Волинський Ми-
хаїл 25 листопада 2007 р.

Ольга ВЕРЕМЧУК
 Світлина з архіву протоієрея Володимира Удуда

У Підбереззі на Горохівщині відкрито капличку
Чин освяти церковці на честь Покрови Пресвятої Богородиці у 

с. Підбереззя Горохівського деканату очолив благочинний про-
тоієрей Андрій Сидор 26 листопада.

Із ним служили настоятель місцевої парафії Зачаття праведною 
Анною Пресвятої Богородиці протоієрей Василь Ревага, інше ду-
ховенство (місцеве та з Володимир-Волинської єпархії). У святі 
взяв участь голова ОТГ А. Ковальчук.

Як розповів інформаційній службі єпархії о. Василь, місце під 
божницю освячено у серпні цього року. Великий вклад у її побу-
дову внесла родина Василя і Віри Юрчуків.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
Світлина з архіву протоієрея Андрія Сидора

У Жидичинському монастирі освячено дзвіницю
В чоловічій обителі Святителя Миколая Чудотворця, що в с. Жи-

дичин Ківерецького деканату, намісник архімандрит Константин 
(Марченко), благочинний монастирів єпархії, та братія освятили 
дзвіницю і дзвони. Подія відбулася 10 грудня. 

Досі у відродженому монастирі не було дзвіниці, хоча вже ма-
ли всі необхідні дзвони. Її зводили менше трьох місяців. До цьо-
го доклали своїх старань і коштів парафіяни Борис Громов та Во-
лодимир Усік із колегами.

У планах ченців – створити на базі монастиря школу 
дзвонарства.

Віктор ГРЕБЕНЮК 
 Світлина з сайта Volyn24.com

Одеради: відсвяткували 
10-ліття храму

У ювілей освяти церкви Архістратига Михаїла 
в цьому селі Луцького районного деканату ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл 26 ли-
стопада очолив Божественну Літургію.

Із владикою служили: декан протоієрей Воло-
димир Присяжнюк, настоятель парафії прото-
ієрей Юрій Хлопецький (який під час Відправи 
одержав чергову священичу нагороду), інші пан-
отці – з місцевого благочиння і Володимир-Во-
линської єпархії. Разом із багатьма мирянами 
молився сільський староста Анатолій Ковальчук.

Привітавши усіх зі святом, керуючий єпархі-
єю наголосив на радості людини, яка живе не-
подалік від дому Божого. Високопреосвящен-
ний зазначив, що навіть проходячи повз місце, 
наповнене благодаттю Святого Духа, душа ра-
діє. Це в нас говорить внутрішнє бажання жи-
ти із Христом.

На жаль, багато християн приходить у церкву 
лише через біду. А до Господа потрібно йти не 

лише в скорботі, а й ділитися з Ним душевною 
радістю. Сьогодні ж належить особливо радіти, 
що Всевишній сподобив нас прийти у цей світ і 
стати свідками та учасниками будівництва своєї 
святині, пояснив митрополит Михаїл.

Під час Служби співали три хори: луцького ка-
федрального собору Святої Трійці «Богоспів», 
який уже багато років очолює о. Юрій, місце-
вий, а також парафії Апостола Йоана Богосло-
ва с. Сьомаки.

На завершення Богослужіння владика вручив 
благословенні грамоти активним парафіянам.

Раніше в Одерадах ніколи не було хра-
му. Церкву Архістратига Михаїла засновано 
1999 року. Поки її зводили, громада збиралася на 
спільну молитву у пристосованому приміщенні.  
20 жовтня 2007 року тоді ще єпископ Луцький 
і Волинський Михаїл освятив новий Божий дім 
цієї парафії.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
 Світлина інформаційної служби єпархії

Під Луцьком – новий Свято-Андріївський храм
Митрополит Михаїл освятив новозбудовану церкву на честь 

Апостола Андрія Первозваного й очолив у ній Божественну Лі-
тургію 10 грудня.

Юридична адреса Божого дому – с. Рованці, вул. Прилуцька, 
4а. Фактично ж це вже територія обласного центру (поворот з  
вул. Боженка біля автозаправної станції «ANP», між ринком і 
підшипниковим заводом), тож парафія належить до місько-
го деканату. Місце під храм 7 серпня 2011 року освятив тоді 
ще архієпископ Михаїл. З того часу Богослужіння проводили 

у пристосованому приміщенні, яке тепер буде переобладнано 
під недільну школу. Від торішнього Великодня молитва вже лу-
нає у стінах новозбудованої святині.

У проповіді владика зазначив, що сьогодні у нас – привід для 
радості, адже на цей храм зійшла благодать Святого Духа. Про-
сто так церкви не з’являються, це місце обрав Бог і тому воно 
є святим. Тут ви можете розмовляти з Господом, «бо де двоє 
або троє зберуться в Моє Ім’я, там Я серед них», – нагадав ар-
хієрей слова із Євангелія.

Під час святкової Відправи високопреосвященний підніс 

настоятеля парафії священика Сергія Медвєдєва до сану прото-
ієрея, а жертводавців відзначив благословенними грамотами.

У торжестві взяли участь декан протоієрей Михайло Онищук, 
інше місцеве духовенство, багато мирян, серед яких очільник 
ОТГ Сергій Яручик.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
 Світлини інформаційної служби єпархії
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зі святом о. Михайло вручив відзнаки во-
лонтерам та активним парафіянам, які 
сприяють розвиткові капеланського ру-
ху. Пізніше душпастирі провідали лучан-
ку Валентину Мазурик і вручили їй орден 
«Матері бійця АТО». Будучи незрячою, во-
на в’яже рукавиці й через капеланів пере-
дає воїнам на Донбас.

Із нагоди 26-ї річниці ЗСУ в Палаці куль-
тури міста відбулися урочистості, в яких 
взяв участь віце-канцлер і старший ка-
пелан єпархі ї  протоієрей Олександр 
Безкоровайний разом із військовими 
священиками. Окремі з них під час за-
ходу одержали відзнаки. Подяки голо-
ви ОДА вручено протоієрею Андрієві 
Мовчанюку, Луцької міськради – протоіє-
реям Володимиру Стеблині, Володимирові 
Трушу та священику Сергієві Лівончуку.

А в Камені-Каширському відзначено 
грамотою РДА та райради декана прото-
ієрея Володимира Мицька.

У луцькому храмі – 
перша архієрейська Літургія

З нагоди престольного свята у новій 
церкві Великомучениці Катерини, що в 
обласному центрі (вул. Ветеранів, 1а), 7 
грудня вперше очолив Службу Божу ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл.

Згадуючи життя цієї угодниці, ми налаш-
товуємо себе наслідувати її благочестиве 
життя, зазначив високопреосвященний. І 
зараз говоримо не лише про її страждан-
ня, а про велику, тверду й непорушну віру.

Такої віри, а також ревності бракує хри-
стиянам сьогодення. Владика звернув ува-
гу, що проблеми, з якими стикаємося не 
лише в духовному, а й суспільному жит-
ті, не вирішуються через відсутність рев-
ності, тобто байдужість та маловір’я. Тим 
часом щось змінити можна, маючи глибо-
ку віру і велике бажання, за прикладом 
життя святих, зокрема й великомучени-
ці Катерини.

Із архієреєм молилися декан протоієрей 
Михайло Онищук, настоятель парафії про-
тоієрей Юрій Близнюк, інше місцеве духо-
венство, багато мирян.

В обласному центрі 
вшанували ліквідаторів ЧАЕС

13 грудня настоятель парафії Святителя 
Йоана Золотоустого протоієрей Петро 
А т а м а н і в  т а  н а с т о я т е л ь  г р о м а д и 
Великомученика і цілителя Пантелеймона 
протоієрей Назар Бабій з благословіння 
митрополита Михаїла відслужили заупо-
кійну літію по загиблих учасниках ліквіда-
ції наслідків аварії на ЧАЕС біля пам’ятно-
го знака «Жертвам Чорнобиля»  на мемо-
ріальному комплексі «Вічна слава».

Перед молитвою о. Петро подякував лік-
відаторам за їх подвиг і сміливість у бо-
ротьбі з невидимим ворогом. Адже усу-
ваючи наслідки тієї трагедії, вони усвідом-
лювали, що ризикують своїм життям. На 
жаль, багато рятувальників уже померли 
через катастрофу. 

Героїв-чорнобильців ушановують 14 
грудня. Саме в цей день завершено будів-
ництво захисного саркофага.

Душпастир освятив центр пробації 
у Луцьку

Настоятель парафії Великомучениці 
Катерини в Луцьку протоієрей Юрій 
Близнюк 13 грудня  взяв участь у від-
критті Луцького міськрайонного відді-
лу з питань пробації Західного міжрегіо-
нального управління з питань виконан-
ня кримінальних покарань та пробації 
Міністерства юстиції.

Душпастир виступив із вітальним сло-
вом та освятив оновлене приміщення 
центру.

Обитель, де лунає молитва 
за Луцьк і Волинь 

Б л а гоч и н н и й  З а м к о в о го  м о н а с ти -
ря архангелів, що в межах колишнього 
Окольного замку в обласному центрі, іє-
ромонах Арсеній (Качан) розповів інтер-
нет-виданню Pravda.lutsk.ua про життя ці-
єї обителі. Статтю опубліковано 13 грудня.

« П о с л у х и  н а с е л ь н и к и  м о н а с т и -
р я  н е с у т ь  н е  т а к і  в ж е  і  л е г к і ,  а д -
ж е  буд о в а  ц і є ї  п а м ’ я т к и  а рх і те к т у-
р и  п о т р е б у є  р е м о н т у,  –  з а з н а ч и в  
о. Арсеній. – Отож, доводиться штукату-
рити і шпаклювати, і навіть їздити до лі-
су по дрова, оскільки газового опален-
ня тут нема».

За словами благочинного, в монастирі 
«по-особливому шанують святих новому-
чеників і сповідників, що постраждали за 
православну віру від безбожної влади у  
ХХ столітті, лунає сугуба молитва за спо-
кій усіх загиблих, за волю і незалежність 
України, її патріотів».

«Отож тут, у Старому Луцьку, несе чер-
нечий послух братія Архангельського 
монастиря, підносячи молитву Богові за 
місто Луцьк, рідну Волинь та за неньку 
Україну», – підкреслює автор публікації. 
Повністю прочитати її можна на єпархі-
альному сайті Pravoslaviavolyni.org.ua, у 
розділі «Статті».

Архієрей привітав Патріарха 
з днем ангела

Митрополит Луцький і  Волинський 
Михаїл побував у столиці з нагоди свята 
праведного Філарета Милостивого й дня 
тезоіменитства Патріарха Київського і всі-
єї Руси-України Філарета. Уперше волин-
ський архієрей виголосив вітальне слово 
від імені Священного Синоду, архіпасти-
рів, духовенства та мирян.

Як повідомляє сайт Cerkva.info, 14 груд-
ня у Володимирському кафедральному со-
борі після Божественної Літургії та подяч-
ного молебню керуючий нашою єпархією 
привітав Святійшого владику, вручивши 
просфору та букет квітів.

« П о д і б н о  д о  с в я т о г о  Ф і л а р е т а 
Милостивого, який незнайомому перехо-
жому віддав свій останній одяг, Ви щодня, 
незважаючи на спокуси і перешкоди бурх-
ливого сьогодення, роздаєте свої повчан-
ня, духовні поради і матеріальну підтрим-
ку, – зазначив у слові митрополит Михаїл. 
– Ми бачимо, як завдяки Вам зростає ав-
торитет Київського Патріархату, не тільки 
в Україні, а й по всьому світу. Україна і світ 
дивиться на Вас як на Предстоятеля, слу-
хає Вас як Патріарха, оцінює Ваші вчинки 
як духовного лідера нації».

Прочитати привітання повністю можна 
на єпархіальному сайті Pravoslaviavolyni.
org.ua, у розділі «Документи».

Луцький художник представив 
свою Богоматір Холмську

14 грудня в Музеї волинської ікони від-
булося відкриття виставки «Сакральний 
живопис Володимира Жупанюка», перли-
ною якої є картина «Холмська Богородиця 
у подіях та фактах».

У заході, зокрема, взяли участь декан 
богословського факультету ВПБА прото-
ієрей Василь Лозовицький і клірик пара-
фії Холмської ікони Богородиці священик 
Артем Кованський.

Передавши благословіння митрополита 
Михаїла, о. Артем побажав автору не зу-
пинятися у своїй духовно-мистецькій ді-
яльності, а продовжувати збагачувати світ 
творами сакрального змісту.

Староста луцького собору 
привітав суддів

Протоієрей В о лодимир Подо лець, 
староста кафедрального собору Святої 
Трійці ,  з  б лагос ловінн я митропо ли -
та Луцького і Волинського Михаїла взяв 
участь в урочистостях з нагоди Дня пра-
цівників суду.

15 грудня в приміщенні Апеляційного 
суду області о. Володимир у вітально-
му слові зазначив, що ця професія дуже 
шанована суспільством з давніх-давен. 
Душпастир нагадав, яке важливе місце за-
ймали представники правосуддя за часів 
старозавітної Церкви. Недаремно звер-
таємося: «Ваша честь». Ці люди мають бу-
ти чесними й справедливими щодо всіх 
сфер людської діяльності. Тож соборний 
староста побажав волинським суддям: 
«Нехай ваша честь буде добре шанована 
і примножена».

ЛЮПУС
Із вигляду він був схожий на вовка: густо по-

рослі сіруватим волоссям лице й шия, гострий 
погляд, довгастий профіль. І вдачею нелюдимий, 
мовчазний, сім’ї не мав, – словом, вовк-самітник. 
Коли вчився у Донецьку в медичному, викладач 
латини якось кинув йому вслід: «Люпус».� Так 
його й стали звати у групі – і позаочі, і в очі, а 
він навіть не подавав знакý, чи подобається йо-
му, чи ні. Потім із кількома з потоку пішов за на-
правленням працювати в одну лікарню, тож пе-
рейшло в колектив і прізвисько. А якби й не пе-
рейшло, то, певне, його так назвали б і наново – 
хірурга, що все різав, різав, а виглядом і вдачею 
був подібний до вовка.

Коли мобілізували в «ополченці», у польовий 
лазарет, треба було придумати йому позивний, 
то думали недовго: латини тут не знали, тож ста-
ли кликати – Волчара.

Волчара розтинав плоть, виймав кулі, вий-
мав осколки, відрізав пальці, руки, ноги, на-
кладав шви… Двічі зробив аборти двом вічно  
зачмеленим «ополченкам». Про хід війни не 
розпитував, про життя в Донецьку теж, йому 
вистачало уривків фраз, кількох слів з-під густої 
матючні, аби розуміти, що коїться. Волчара, чи то 
пак Люпус, усе тільки різав, одрізав, виймав залі-
зо із плоті та подовгу мив руки, втупившись по-
глядом у нікуди. Разів кілька навідався було до 
свого житла: мав хату на околиці міста. Востан-
нє взяв із собою все хоч би трохи цінне у здо-
ровенний наплічник і більше туди не вертавсь.

А коли настало перемир’я, хірург із лазарету 
зник. Усі вирішили, що за своєю вовчою мане-
рою, нікому не сказавши, гайнув наглянути за 
житлом, та й байдуже.

Але він, поночі, знаючи всі місцеві проходи, 
минаючи всі блокпости – і з того боку фрон-
ту, і з того, – вийшов на мирні простори і 
помандрував. 

Нічого його не спиняло і ніхто не спиняв. Ні-
де не вимагали документів, навіть у придорож-
ньому готелі. Він проїхав – де маршруткою, де 
автостопом, де електричкою – пів-України, див-
лячись, слухаючи, всотуючи усім єством те, чого 
давно не бачив, од чого й відвик, та скоро став 
навикати. А коли вийшов на забутому полустан-
ку, пішов по шосе… далі старим розбитим шля-
хом… путівцем… ледь помітною стежиною. По-
тому і пригнутої трави не стало: тільки прибитий 
до стовпа чорний знак із білими пелюстками.

Чорнобильська зона. 
Одначе не був би то Люпус, якби збився з до-

роги. Він не ходив по цих краях багато літ, ще 

коли школярем до бабусі приїжджав, а відко-
ли бабусі не стало (а діда він і не пам’ятав), то й 
не мав до кого приїздити. Хати бабусиної бать-
ки, пригадує, так і не продали, хоч добротна бу-
ла цегляниця: спершу покупці не траплялись, а 
потім катастрофа, виселення.

Він ішов, розглядався, наче обнюхував, орієн-
тувався Бог зна по чому. Не стало одиноких де-
рев посеред поля – їх оточив уже ліс, не стало 
містків і кладок – зогнили й обвалилися, не ста-
ло ставків – замулились і заросли… Проте угли-
бині підліску, трохи не в хащах, натрапив-таки на 
знайомий орієнтир: старий-престарий хрест на 
колишньому роздоріжжі, що не знати яким чу-
дом уцілів і за радянської влади, й аж досі.

Стара баба стояла на ґанку єдиної жилої ха-
ти в опустілому селі й не могла отямитися з 
дивовижі.

– Добридень, тітко Ганно! 
– Володю, ти?! Ти чого сюди? Що ж ти тутка бу-

деш робить?
 – Житиму, тітко Ганно. Чи бабусиної хати вже 

нема? А радіації не боюсь.
– Та ні, є. Щоправда, кілька год вже тому, як 

буря шихвер з одного боку знесла, та двері ви-
била, і вікна. Так що в хату ластівки стали заліта-
ти. А радіацію коли на вашому кутку заміряли, 
то казали, що одне-єдине чисте місце на всюю 
теліторію. А воно ж через те, що місце намоле-
не було колись: недарма ж той куток Поцерков-
щиною називали. От тільки… Володю… Вовки. 
Вони так виють звідти, аж кров холоне.

– Гаразд, тітко Ганно, розберемося. – Сказав, 
ізняв рюкзака, вийняв обріз і вже озброєний пі-
шов далі. 

Ластівки й справді – відразу було видно – жи-
ли в бабусиній хаті: шугали туди й сюди крізь ві-
кно без шибки. 

Спер обріз на підвіконня. Поглянув у кімнату. 
В кутку сиділа вовчиця з виводком. 
Вони подивились однé на óдне, пильно і стро-

го, як однé óдне достойні, вовчиця вишкірилась 
і тихо загарчала. Потому втупили погляди знов. 
Урешті Люпус промовив, не відвертаючи очей:

– Пойми. Здесь моя родина. Вот какая уж есть. 
Это мой дом. Я здесь очень давно не был, но те-
перь вернулся. А ты уходи. В свой дом.

Вовчиця встала і гучно й пронизливо за-
ви-и-ила. Невдовзі десь ген із лісу почулось ін-
ше виття. Тоді вона взяла одне вовченя зуба-
ми за загривок і, вийшовши повз хазяїна, зник-
ла в гущавині.

Віктор Гребенюк, літредактор інформаційно-видавничого центру нашої єпархії та член 
Спілки християнських письменників, переміг у І Міжнародному загальноукраїнському кон-
курсі військово-патріотичної прози і поезії «Війна в Україні. War in Ukraine – 2017», що відб-
увся у Харкові (засновник і голова журі Давид Данилов-Абросімов). Участь у ньому брали ав-
тори з усієї України, в т. ч. з окупованих територій, та діаспори. У номінації «Проза» (43 учас-
ники) диплом першого ступеня Віктор Іванович одержав за ось цю новелу.

Продовження. Початок на с. 2, 3, 4

ХРОНІКА
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ПРОВЕЛИ В ОСТАННЮ ПУТЬ 
ІВАНА КОРСАКА

У Луцьку відбувся чин похорону видного укра-
їнського літератора, журналіста, мецената, гро-
мадського діяча Івана Феодосійовича Корсака.

8 грудня богослужіння в кафедральному со-
борі Святої Трійці очолив митрополит Луцький 
і Волинський Михаїл. Разом із ним за упокоєння 
душі новоспочилого молилися: декан протоіє-
рей Микола Нецькар, інше духовенство – собор-
не та з інших благочинь, багато мирян.

У слові при домовині високопреосвященний 
зазначив, що небіжчик був справжнім сином 
Церкви та Батьківщини. Він прагнув українським 
словом зробити світ кращим, він жив нашою мо-
вою і нашою духовністю. Ще за два дні перед 
відходом у вічність брав участь у журі конкурсу 

читців «З Україною в серці», що проводило то-
вариство «Просвіта» у Волинській православній 
богословській академії. Справою його життя ста-
ло зміцнення Православ’я і державності, тож це 
необхідно продовжувати живим.

Іван Феодосійович був дієвим членом Церкви. 
Художнім і газетярським пером порушував чи-
мало духовних та церковноісторичних питань 
(зокрема, у книгах «Таємниця святого Арсенія», 
«Капелан армії УНР»). Проявив він себе також як 
щедрий благодійник церковного життя.

Нехай Господь упокоїть раба Свого Івана там, 
де праведні спочивають!

Це професійне свято встановлено прези-
дентським указом 8 грудня 2000 р. на вша-
нування усіх працівників галузі правосуддя.

Луцький військовий капелан 
став «Героєм року»

Священика Олександра Вронського від-
значено в одній із номінацій конкурсу «Люди 
року – 2017. Волинь» у рамках загальнона-
ціональної програми «Люди ХХІ століття».

Настоятель парафії Преподобного Іова 
Почаївського, що в обласному центрі, та 
військовий душпастир одержав нагоро-
ду «Герой року» за постійну духовну опіку 
над захисниками України та волонтерську 
діяльність.

На  початк у  церемоні ї ,  що проходи-
ла 15 грудня у Волинському академічному 
облмуздрамтеатрі ім. Т. Шевченка, голов-
ний військовий капелан єпархії протоієрей 

Михайло Бучак виголосив молитву за живих 
і загиблих героїв.

Освячено унікальне діагностичне 
відділення

18 грудня у Волинській обласній клініч-
ній лікарні відкрили нове відділення, ана-
логів якому немає в жодній обласній лікар-
ні України (охоплює всю діагностику). Чин 
його освячення відправив староста луцько-
го кафедрального собору Святої Трійці про-
тоієрей Володимир Подолець.

Із ним молилися, зокрема, капелан цього 
медичного закладу протоієрей Назар Бабій, 
духовенство Свято-Троїцького собору, го-
лова облради Ігор Палиця, головний лікар 
Іван Сидор, медичний персонал, представ-
ники влади та громадськості.

Обласний центр на Миколая
19 грудня ,  в  день особливого вшану-

вання святителя Миколая, архієпископа 
Мирлікійського, чудотворця, у Луцьку від-
булися святкові Богослужіння та заходи.

У  х р а м і  н а  ч е с т ь  ц ь о г о  у г о д н и к а  
(просп.  В ідрод ження,  46)  митрополит 
Луцький і  Волинський Михаїл  очолив 
Літургію. Із владикою служили: канцлер 
єпархії протоієрей Микола Цап, міський де-
кан протоієрей Михайло Онищук, насто-
ятель парафії протоієрей Микола Гой, ду-
ховенство кафедрального собору Святої 
Трійці, луцьких міського та районного де-
канатів. Після Служби архієрей вручив цер-
ковну нагороду Ірині Хмілевській за актив-
ну участь у житті парафії.

Цього дня відбулось урочисте відкриття 
нового приміщення міськрайонного суду  
(вул. Конякіна, 3). На ньому архієрей заува-
жив: символічно, що входимо сюди «спіль-
но зі святим Миколаєм, який допомагав нуж-
денним та відстоював правду». Тому високо-
преосвященний побажав усім, хто працюва-
тиме в цьому будинку, аби вони чинили, як 
мудрий Соломон, не маючи на душі ні кра-
плі докору за те, що щось зробили «не так».

Увечері ж традиційно запалювали голов-
ну ялинку Луцька. На Театральній площі 

владика привітав усіх зі святом, наголосив-
ши: Миколай не просто творить чудеса, а 
своїм прикладом закликає нас до благих 
діянь. 

Духовенство благословило 
нових патрульних

У другу річницю створення патрульної по-
ліції в Луцьку ієромонах Димитрій (Франків) 
та священик Роман Кобрій благословили 46 
нових дозорців.

Правоохоронці приймали присягу 19 груд-
ня, в день святителя Миколая Чудотворця, 
на плацу перед Управлінням патрульної по-
ліції обласного центру. Потому душпастирі 
прочитали молитву та окропили їх освяче-
ною водою.

У дійстві взяли участь, зокрема, началь-
ник ГУНП Петро Шпига, очільник патрульних 
Олександр Вовченко, представники влади та 
громадськості.

1 лютого
День висвяти: 20 років то-

му, 1998-го, – протоієрей Василь 
Мичко, настоятель собору Бла-
говіщення Пресвятої Богороди-
ці в Ковелі.

2 лютого
День висвяти: 15 років то-

му, 2003-го, – священик Ан-
дрій Голуб, настоятель пара-
фії Апостолів Петра і Павла 
в с. Берегове Рожищанського 
деканату.

10 лютого
День освяти храму: 5 років тому, 2013-го, 

– священик Андрій Хромяк, викладач Волин-
ської православної богословської академії, на-
стоятель парафії Великомученика Юрія Пере-
можця в с. Жабка Ківерецького деканату.

12 лютого
День освяти храму: 120 

років тому, 1898-го, – цер-
ква Великомученика Юрія 
Переможця в Луцьку.

День народження: 40 
років тому, 1978-го, – про-
тоієрей Петро Стеблина, 
настоятель парафії Свя-
тителя Феодосія Чернігів-

ського в Луцьку.
15 лютого

День висвяти: 15 років тому, 
2003-го, – священик Богдан Лисак, 

настоятель парафії Святителя Ми-
колая Чудотворця в с. Городище-1 

Луцького районного деканату.
17 лютого

День висвяти: 10 років тому, 2008-го, – ігумен 

Яків (Мільян), намісник чоловічого монастиря 
Успіння Пресвятої Богородиці, настоятель пара-
фії Святого Духа в с. Сокіл та Успіння Пресвятої 
Богородиці в с. Духче Рожищанського деканату.

День народження: 40 років тому, 1978-го, – 
протоієрей Олександр Безкоровайний, віце-кан-
цлер і старший капелан єпархії, клірик кафед-
рального собору Святої Трійці у Луцьку.

День народження: 40 років тому, 1978-го, – 
протоієрей Тарас Манелюк, цуманський декан, 
настоятель парафій Йоана Хрестителя в Цума-
ні, Великомученика і цілителя Пантелеймона в 
с. Грем’яче Цуманського деканату.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілея-
ми, боголюб’язні отці, браття і сестри! 
Хай Бог благословляє усіх вас на многії і 
благії літа!

Д О В І Д Н И К  В О Л И Н С Ь К О Ї  Д У Х О В Н О Ї  К О Н С И С Т О Р І Ї
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СЛОВО КИЇВСЬКОГО 
ПАТРІАРХАТУ 

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-
бібліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти 
ЦУМу, біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: 
будні – 9.30–19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: неділя, 7.30,  
FM-радіостанція  
«Сім’я і дім»  
(102,4 МГц). 

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua – історія, устрій 
єпархії, святині, персоналії, документи, новини, 
фото, відео, газета, книги, аудіо, передруки.

Газета «Волинські єпархіальні відомості».  Hazeta.vyev@gmail.com
Телестудія «Собор» – гол. редактор Андрій ГНАТЮК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. 
 Тел. (095) 126-40-77.  Blaho@ukr.net
Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» 
 – завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97
 kljuchi@ukr.net

 КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ
Інспектор з питань місійної діяльності – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК.  
 Тел. (0332) 20-00-25, моб. (095) 538-05-87

 ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, моб. (050) 812-09-79

 СКЛАД-МАГАЗИН ікон, риз, церковного начиння тощо
Директор Богдан ТИШКЕВИЧ. Луцьк, просп. Волі, 2. Моб. (066) 217-25-58 
 Час роботи: понеділок–п’ятниця, 10:00–18:00,  
 в суботу – 10:00–15:00, обідня перерва – 13:00–14:00.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1
 volynkonsystoriia@ukr.net
 Час роботи: понеділок–п’ятниця (крім святкових днів), 10:00–16:00,  
 обідня перерва – 13:00–14:00

 КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел./факс (0332) 72-44-64

 КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер – протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віце-канцлер – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64

 ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82
Голова центру – протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
 infosluzhba@ukr.net
Сайт – pravoslaviavolyni.org.ua
      info@pravoslaviavolyni.org.ua
Прес-служба (співпраця зі ЗМІ) – прес-секретар архімандрит КОНСТАНТИН (Марченко) 
Моб. (096) 781-80-59.
Pres-sluzhba@ukr.net

Інформаційна служба єпархії

Докладніше про ці та інші події – 
на офіційному сайті  pravoslaviavolyni.org.ua

Священика Віталія Ващука призначено на-
стоятелем каплиці Великомученика і цілите-
ля Пантелеймона у Волинській обласній клініч-
ній лікарні (с. Боголюби) (указ № 52 від 31 жовт-
ня 2017 р.).

Священика Сергія Ковальчука звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Архістратига Ми-
хаїла в с. Мельники-Річицькі Ратнівського дек. 
(№ 54 від 1 грудня).

Священика Дмитра Алія звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Різдва Йоана 
Предтечі в с. Підсинівка Старовижівського дек. 
і призначено настоятелем парафії Архістрати-
га Михаїла в с. Мельники-Річицькі Ратнівського 
дек. (№ 55, 56 від 1 грудня).

Диякона Дмитра Черенюка зараховано до 
кліру парафії Ікони Холмської Богоматері у Луць-
ку (№ 58 від 20 грудня).

18–19 січня – до джерела Праведної Анни 
на велике йорданське водосвяття. Виїзд 18 січ-
ня о 21.00. Повернення 19 січня о 3.00. Пожер-
тва 170 грн.

Реєстрація – не пізніше ніж за день 
до початку прощі. Виїзд на богомілля 
– від Свято-Троїцького собору в Луць-
ку. Докладніша інформація та реєстра-
ція – у паломницькому центрі єпар-
хії «Україна» (керівник Лариса Савчук) 
за тел. (050) 812-09-79.

Закінчення. Початок на с. 2-4, 6

ХРОНІКА
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Освячено хрести на храм у Волновасі
Під час чергової поїздки військових капела-

нів на Схід у м. Волноваха Донецької єпархії  
14–18 грудня відбувся чин освяти накуполь-
них хрестів, які встановлять на церкву Святите-
ля Миколая Чудотворця. Її будують тут у пам’ять 
про загиблих волинських воїнів 51-ї бригади.

17 грудня, богослужіння відправили: митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл, архієпископ 
Донецький і Маріупольський Сергій, єпископ 
Слов’янський Всеволод, луцький районний де-
кан протоієрей Володимир Присяжнюк, інші вій-
ськові священики, духовенство Донецької єпар-
хії. У молитві взяв участь благочинний монасти-
рів нашої єпархії архімандрит Константин (Мар-
ченко) з братією Свято-Миколаївського монас-
тиря, що в с. Жидичин Ківерецького деканату.

Нагадаємо, заснування Божого дому у Вол-
новасі відбулося 21 грудня 2016 р. теж за уча-
сті владики Михаїла. Розпочався збір пожертв 

на спорудження. У травні цього року заклали 
капсулу у вигляді Луцького замку в підмурі-
вок майбутньої святині. Опікується волновась-
кою парафією волинський ієромонах Макарій 
(Дядюсь).

У рамках візиту наше духовенство відвідало 
дитячі садки, будинки творчості, навчальні за-
клади у Волновасі, Красногорівці та Мар’їнці. 
Напередодні свята Миколая Чудотворця дітво-
рі привезли іграшки, українські книжки, кан-
целярські предмети та солодощі. Побували й у 
військових частинах, передавши бійцям теплий 
одяг і продукти.

Командування підрозділів нагородило наших 
капеланів відзнаками за постійну духовну опіку 
та волонтерську діяльність.

Ольга ВЕРЕМЧУК 
 Світлина з архіву  

ГО «Військові капелани Волині»

РІЗДВЯНІ СИМВОЛИ, НАШІ Й НЕ НАШІ
При наближенні Різдва серце кожного 

хрис тиянина переповнює ться радіс тю, 
натхненням і приємним передчуттям. Ра-
зом з тим, оселі, офіси та прилавки крамниць 
переповнюються тематичною атрибутикою, яка 
покликана підкреслити прихід свята. 

О с та н н і м  ч а с о м  щ е д р е  н а п о в н е н н я 
новорічно-різдв яної  теми с та ло ду же 
різношерстим і несподіваним. За кілька тижнів 
до приходу нового року раптом згадують 
тварину, яка за китайським календарем 
символізує наступний рік. Усім байдуже, що 
новий рік у китайців розпочинається тільки 
в кінці січня – в лютому, а новий знак зодіака 
заходить із кінця квітня. Тож східні народи 
зустрічають його вчасно, а ми – передчасно 
прославляємо собаку, кота, півня, дракона та 
змію, забувши про власну історію і традиції. 

Ще з прадавніх часів в українського народу 
є свої символи, що характеризують власний 
духовний склад. Одним із них є дідух – житній, 
пшеничний або вівсяний сніп, якого ставлять 
на покуть. 

Дідухи можуть різнитися за місцевим 
колоритом, мати свої риси, що зумовлено 
в п л и в о м  х р и с ти я н с ь ко ї  тр а д и ц і ї .  Та к , 
язичницький за походженням дідух стає 
охристиянізованим, якщо пам’ятати слова Ісуса: 
«Я – хліб істинний» (або ж прикрасити його цим 
написом). Дідух стоїть в оселі до старого Нового 
року або до Водохреща.

А ле найголовнішим символом Різдва 
Христового є зірка, або ж звíзда, що яскравим 
промінням на тлі темного неба сповістила про 
народження Месії.

Як правило, цей атрибут виготовлявся зі 
звичайного решета, до якого прилагоджували 
«роги» та обклеювали різнокольоровим 
промасленим папером, прикрашали фольгою, 
стрічками й китицями. До бічних стінок могли 
бути прикріплені картинки на релігійні сюжети. 
Всередину зірки вставляли свічку, утворюючи 
щось на зразок «чарівного ліхтаря». Інколи зірка 
могла обертатися навколо своєї осі.

Звізда увійшла в культуру праукраїнців 
задовго до прийняття Християнства. Первісно 
вона була символом сонця, яке, починаючи з 
25 грудня, повертає на весну, аби дати природі 
нове плідне життя. Тому зірку лаштували так, 
аби вона оберталась, нагадувала сонцеворот 

протягом року. У язичницьких віруваннях 
русинів зоря символізувала також дівчину-
красуню, дружину або доньку місяця, господаря 
неба.

Зо звіздою ходили колядувати – на Різдво 
по святій вечері або, залежно від місцевих 
традицій, на перший день Різдва Христового, 
як у церкві завершиться Богослужіння. Це 
театралізоване дійство, під час якого люди хо-
дили один до одного по хатах, із піснями та 
відтворенням побутових сценок поздоровляли 
господарів. Для цього виготовляли колядницькі 
обладунки: восьмикутну зірку, маски Кози, 
Ведмедя та ін. Святкові ватаги залежно від ре-
гіону різнилися кількісним складом і обрядови-
ми персонажами.

Звичай ставити в хатах ялинки прийшов в 
Україну із західноєвропейських країн, а згодом 
— і з Росії. Ще на початку ХХ століття в більшо-
сті сіл не прикрашали ялинок чи сосонок. Ма-
сового розповсюдження це набуло після Другої 
світової війни.

Поклоніння вічнозеленому хвойному дереву 
існувало у багатьох давніх культурах, зокрема 
в германських народів. Із XIV сторіччя «дере-
во добра і зла» стало частиною святкової міс-
терії про Адама і Єву – сценки, яку розігрували 
у Святвечір.

Сучасна традиція стала популярною у франко-
німецькому Ельзасі в 1605 році, де ялинку 
прикрашали виробами з паперу та яблуками 
(натяк на райське дерево). А вперше прикрасив 
різдвяну ялинку Мартін Лютер. Напередодні 
Різдва 1500 року він приніс лісову красуню в 
дім і, як нагадування про вифлиємську зірку, 
запалив на ялинці свічки. Пізніше на верхівці 
ялини стали ставити зірку і 12 свічок. Поряд 
із яблуками, горіхами, пряниками, печивом 
на гілках висіли фігурки янголів і пастухів. У  
XVII ст. прикраси різдвяної ялинки, в основному, 
були їстівними. Вже наприкінці XVIII ст. у тій же 
Німеччині з’явилися перші скляні іграшки.

Католицька Церква пізніше схвалила таку 
традицію, ялинки почали урочисто вбирати  

у Центральній, Північній Європі, а з XIX ст. – у 
Франції та Англії.

В Україні ялинка з’явилась у XVIII ст. за наказом 
російського імператора Петра. 

У 1830-х роках ялинки встановлювались лише 
в будинках петербурзьких німців, проте до кінця 
XIX ст. цю традицію було поширено на всій 
імперії. Спочатку її ставили тільки в містах, у пан-
ських будинках – по селах головним залишався 
давній український дідух.

1916 року в царській Росії Священний Синод 
закликав бойкотувати ялинку – як традицію, 
започатковану в Німеччині (ворога Росії під час 
Першої світової війни).

1927 року в СРСР розпочалась антирелігійна 
кампанія, Різдво з радянського календаря 
викреслили, а Дід Мороз та різдвяна ялинка 
втрапили у немилість. Газети лайливо зва-
ли цього казкового персонажа «релігійним 
м отл охо м »  та  з н а р я д д я м  п р о п а га н д и 
експлуататорських класів.

Ялинка вважалась «буржуазним і релігійним 
пережитком»:

«Скоро будет Рождество —
Гадкий праздник буржуазный,
Связан испокон-веков
С ним обычай безобразный:
В лес придет капиталист,
Косный, верный предрассудку,
Елку срубит топором,
Отпустивши злую шутку».
Проте із 1935 року звичай ставити ялинку 

радянська влада почала підтримувати. Поволі 
вона стала символом не стільки Різдва, скільки 
Нового року – зовсім не релігійного свята.

Спеціалізовані фабрики взялися за випуск 
як ялинкових прикрас державних символів, 
портретів вождів, політичних лозунгів. За 
Хрущова, в часи популяризації кукурудзи 
(«цариці полів») прикрашали зелені лісові 
красуні золотими зернистими качанами…

З 1990-х років у країнах Європи та Америки 
в рамках політики мультикультуралізму і 
знецерковлення ялинку вже називають не 
різдвяною, а просто «святковою». У деяких 
фірмах відмовилися встановлювати різдвяні 
ялинки в офісах: мовляв, християнські моти-
ви недоречні в місцях праці. Заборона також 
пояснюється тим, що християнська традиція 
нібито може образити почуття юдеїв, мусульман 
і невіруючих.

Українці ж сприймають ялинку як символ 
Нового року і  Різдва Христового. Тому, 
оновлюючи різноманіття прикрас, не забуваймо 
про фігурки пастушків, ягнят та зірку, яка 
яскравим промінням сповістила всіх про 
народження Месії.

Безпосередньо пов’язана із таїнством Різдва 
Господнього місцевість Бейт-Сахур на Святій 
землі – Поле пастушків. Це місце, де з’явилась 
яскрава зоря на нічному небі, повідомивши 
людей про різдво Ісуса. Біля храму Поля 
пастушків створено фігурки двох ягняток – 
атрибут різдвяного вертепу. 

…А ось атрибутику східного календаря 
у фігурках тваринок не варто фанатично 
прославляти. Ніхто не заважає шанувальникам 
цієї екзотики гайнути у квітні до Китаю і разом із 
місцевим населенням ушанувати найвірнішого 
друга людини собаку.

Віталій КЛІМЧУК

Фігурки ягнят біля храму Поля пастушків у Бейт-Сахур (Палестина). Світлина автора

Дідух Ялинкові прикраси часів Радянського СоюзуЗірка
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